
Referat af SUK-møde torsdag den 1. november 2007 kl. 11 - 15  
på Diakonhøjskolen, Lyseng Allé 15, 8270 Højbjerg 
  
0. Hvem er vi?   
Jacob Zakarias Larsen, Heine L. Hansen, Susanne Rahbæk, Kristian Bro-
gaard, Tove Bjørn Jensen, Poul Götke, Henrik Johannesen, Jens Maibom 
Pedersen (ref.) 
  
1. Godkendelse af dagsorden  
I.a.b  
  
2. Godkendelse af referat fra sidste møde   
I.a.b.  
  
3. Valg af referent til næste møde 
JZL blev valgt 
  
4. "Unge, kirken og Y-mens" ved Paul Erik Didriksen fra Y-mens 
Danmark 
PED fortalte om Y-mens Danmark og kommende fokusområder. 
Kunne man forestille sig et samarbejde mellem SUK og Y-mens på prov-
sti-niveau?  
Kunne man forestille sig Y-mens som medindbyder til div. kursusdage? 
PED vil fremsende ansøgningsskema til støtte for nye initiativer. 
   
5. Forslag om kursusdage omkring "De 10 teser"  
Vi ønsker på sigt en "både og model” - både lokale stifts kurser og fælles 
tiltag. 
Vi vil næste år planlægge en konference om "de ti teser", SUK m.v. PG 
laver oplæg til videre samtale herom – til næste møde.  
Her og nu blev følgende vedtaget: 
a. Fælles kursustilbud om ”Medier & unge” – i samarbejde med bl.a. DKM 
& Innovation Lab [ZAK/JMP] 
b. Kursus på stiftsplan om unge-liturgi. Hvem er de unge? Hvad tænker de 
- og hvorfor? [HLH/TBJ/KB]  
JMP undersøger om Landsforeningen af Menighedsråd vil være medindby-
der.   
PG undersøger om TPC har økonomi til afholdelse af de nævnte kursusda-
ge. 
Lang diskussion om rigtigheden af at potentielle frivillige samarbejdspart-
nere –  
f.eks. Y-mens – støtter SUKs initiativer økonomisk. 
 
6. SUK 2008 - fokusområder & handlingsplan  
Efteråret 2008 - Konference om "de ti teser", SUK, Folkekirken & de un-
ge m.v. – se ovenfor.  
Erfaringsdeling, netværksdannelse etc.  
Studietur til udlandet med fokus på ”Kirken og de unge” (Eng-
land/Finland….) 
Møde med biskopperne (JMP inviterer) – Kan vi evt. få tilknyttet ”en fast 
biskop”?   
  
7. Nyhedsbrev & hjemmeside  



Gode idéer sendes til JZL. Stor tilfredshed med siden… Kan man evt. ud-
sende nyhedsbrevet som pdf-fil? 
  
8. Siden sidst fra stifter, kirkepilotkursus m.v.   
* Fyns stift - den kirkelige undervisning er ved at være kortlagt. HJ fik 
som særlig opgave, at undersøge hvilke tilbud for unge der findes i stiftet. 
4 steder i stiftet var der ungdomsarbejde. 3 af stederne er det frivillige 
organisationer, der står bag (IM, FDF)  
* Der er en ungdomspræst på vej i Vejle. TBJ sidder med i ansættelses-
udvalget… 
* Der er gadepræst på vej i Ålborg - opslag er på vej... 
* Der er en natkirkepræst på vej i Odense... 
* Suk er stiftsudvalg i Viborg – og snart i Århus (?)..... 
* Kirkepilotkurset gik godt. Der er sat gang i 8 projekter. JZL har samlet 
erfaringer og lavet rapport. JMP sørger for div. afrapportering til KM.  
 
9. Eventuelt   
* Bør vi ikke lave høringssvar ifm. Den ”Grønne betænkning”. HLH kom-
mer med forslag.  
* Forslag om at SUK indbyder alle stiftsudvalg til møde og fælles erfa-
ringsudveksling… 
* De næste møder afholdes: 7/2 (Århus) og 27/5. Møderne starter 
kl. 11. 
  


